

ВМЕСТЕ МЫ – СИЛА!

АССОЦИАЦИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ ПРОВАЙДЕРОВ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ



Директор Департамента международных проектов Али Рашиди и заместитель генерального консула Швеции в Санкт-Петербурге Кристина Юханнессон.



Фото А. Корольчука.

Конференция, посвященная развитию международного сотрудничества в области дополнительного профессионального образования, прошла в Петербурге неслучайно. Вот уже более трехсот лет Северная столица России – средоточие культурной и научной жизни. Город по праву называют окном в Европу. Кристина Юханнессон, заместитель генерального консула Швеции в Петербурге, поделилась с корреспондентом «Педагогических вестей» своими впечатлениями о конференции, на которой обсуждалось создание Ассоциации международных провайдеров дополнительного образования.

– Кристина, как Вы оцениваете работу РГПУ им. А.И.Герцена в отношении дополнительного профессионального образования?

– Ваш университет – один из лучших педагогических вузов не только в России, но и

в мире, имеет богатый опыт международного сотрудничества. Одним из приоритетных направлений развития университета являются отношения с другими высшими заведениями Европы. Фолькуниверситет г. Упсала, Швеция, уже несколько лет изучает концепцию

получения дополнительного профессионального образования в России. Успехи РГПУ им. А.И. Герцена безусловно занимают серьезные позиции на международной арене.

– Чем примечательна для Вас эта конференция? Какие надежды возлагаете?

– Лично я как представитель Швеции надеюсь, что этот семинар станет отправной точкой для дальнейшего сотрудничества российских научных организаций с организациями постсоветского пространства и партнерами из Евросоюза. В этом году участниками конференции стали Испания, Греция, Кипр, Украина, Белоруссия, Литва, Голландия, Швеция и, конечно, Россия. Уверена, это не

предел, хочется, чтобы география только расширялась.

– Какая основная, на Ваш взгляд, проблема рынка труда? Носит ли она повсеместный характер?

– Трудовой рынок Европы интернационален. Сегодня все европейские страны столкнулись с такой проблемой. Целые категории граждан имеют невостребованные квалификации. Уровень профессионализма также может быть несовместим с теми требованиями, которые предъявляет соискателям рынок труда. Таким образом, квалифицированных кадров катастрофически не хватает! Даже наши компании здесь, в России, говорят, что это, пожалуй, самая острая проблема.

– Какие Вы видите пути ее решения?

– Мы, страны Европы, можем сообща искать механизмы, благодаря которым наши граждане смогут не только более свободно передвигаться, но и развивать свои навыки и умения, заниматься непрерывным процессом образования. Мне кажется, от этого будет хорошо всем. Лично мои надежды, прежде всего, связаны с тем, что Фолькуниверситет и университет им. А.И. Герцена смогут реализовать все те проекты, которые были представлены на этой конференции, в том числе и создание Ассоциации международных провайдеров. Ведь вместе мы – сила!

Марина ДАНИЛИНА,
корреспондент «ПВ»